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Pe o scală de la 0 la 10, unde 0 reprezintă lipsa durabilităţii iar 

10 reprezintă maximum de durabilitate, scorul general obţinut 

de România în 2008 este de 5,7. Acesta ne arată că încă mai 

există suficient loc pentru a face îmbunătăţiri şi totodată că 

acestea sunt foarte necesare.  

 

După cum puteţi observa, graficul de mai jos prezintă scorurile 

pentru fiecare indicator care a fost inclus în ISD-România-2008. 

Informaţiile cu privire la scorurile obţinute pentru fiecare 

indicator, scoruri destul de bune, iar altele mai puţin bune, care 

ne pot ajuta să formulăm politici şi obiective adecvate  şi  în 

consecinţă elaborarea de proiecte pentru o dezvoltare durabilă.  

 

 
Publicaţia include pe lângă explicaţiile acestor scoruri şi a 

datelor ce stau la baza lor şi o descriere a evoluţiei fiecărui 

indicator de-a lungul ultimilor ani precum şi ţintele care au fost 

stabilite pentru aceştia.  
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 Suntem bucuroşi să vă informăm că publicaţia Indexul 

Societăţii Durabile-România-2008 a fost lansată în 

Bucuresti în data de 25 Iunie a anului curent..   

 

 
Publicaţia poate fi descărcată în format electronic, atât in 
limba engleză cât şi în limba română de pe pagina de 
internet a proiectului nostru: www.romaniadurabila.net 

 

Lansarea a avut loc în sala de conferinţe a Institutului 

Naţional de Statistică cu participarea mai multor 

reprezentanţi din partea Ministerului Mediului şi Dezvoltării 

Durabile, Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, 

Centrului Naţional de Dezvoltare Durabilă, INS, Fundaţia 

pentru o Societate Durabilă din Olanda, Ambasa Olandei 

în România, reprezentanţi ai presei şi persoane interesate 

de acest proiect. 

 

Alături de lansarea publicaţiei ISD-România-2008, în 

cadrul seminarului a avut loc prezentarea Planului 

Naţional de Acţine pentru Mediu – PNAPM, un document 

pregătit de către ANPM şi care reprezintă un cadru de 

acţiune pentru îmbunătăţirea calităţii mediului înconjurător 

din România.  
 

 
 
 

Indexul Societăţii Durabile –  
ISD-România-2008  

 

http://www.romaniadurabila.net/
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Indexul Regional al Societăţii 
Durabile – IRSD 
Dupa lansarea ISD-România-2008, echipa de 

implementare a proiectului împreună cu celelate instituţii 

partenere au demarat procesul de elaborare a Indexului 

Regional al Societăţii Durabile. Acest nou index este un 

index pilot deoarece concepul ISD nu a fost aplicat încă la 

nivel regional. Conceptul va fi aplicat pentru cele 8 regiuni 

de dezvoltare ale României. Regiunea de Nord Vest a fost 

selectată dintre celelalte regiuni şi va fi cea pentru care 

vom compara scorurile pentru fiecare indicator cu cele la 

nivel naţional şi cele obţinute de către celelalte regiuni.  

 

La fel ca şi indexul naţional, IRSD va cuprinde un set de 

indicatori care va permite compararea regiunilor între ele. 

In plus, vor fi definiţi şi câţiva indicatori suplimentari, doar 

pentru regiunea de Nord-Vest, pentru a putea evidenţia 

particularităţile aceastei regiuni.  

 

În vederea dezvoltării IRSD colaborăm cu mai mulţi actori  

implicaţi, precum: Agenţia pentru Dezvoltare Regională, 

Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului Cluj, Garda 

de Mediu Cluj, Universitatea Babeş-Bolyai, USAMV, 

Universitatea Tehnică şi reprezentanţi ai  societăţii civile 

din zona de Nord-Vest a României. În plus, vom încerca 

să implicăm în acest proiect şi reprezentanţi ai 

Organismelor Intermediare din cadrul Programelor 

Operaţionale  din Cluj şi reprezentanţi ai Camerei de 

Comerţ şi Industrie, Cluj. 

 

 

 

Promovarea ISD 
 

În ultima lună am prezentat publicaţia ISD-România-2008 

la un număr destul de mare de persoane şi instituţii. Am 

primit numeroase reacţii şi am observat că publicul este 

dornic să cunoască tot mai multe despre conceptul de 

durabilitate. Aceasta denotă faptul că munca noastră nu 

este ș i nu a fost în zadar.  

 

Vom continua eforturile noastre de a promova ISD naţional 

şi cel regional prin oferirea de prezentări, prelegeri, iniţiind 

şi participând la discuţii despre dezvoltarea durabilă. De 

asemenea, vom sprijinii iniţiativele care au ca scop 

măsurarea nivelului de durabilitate a  unei societăţi.  
 

Dl. Geurt van de Kerk oferind primul exemplar din ISD-România-
2008 Dl. Octavian Popescu, directorul general al Direcţiei de 
Dezvoltare Durabilă din cadrul Ministerului Mediului şi Dezvoltării 

Durabile.  

 

Vom continua să colaborăm cu partenerii noştri de până 

acum, Ministerul Mediului şi Dezvoltării Durabile, Agenţia 

Naţională pentru Protecţia Mediului, Institutul Naţional de 

Statistică, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi al 

Locuinţei, şi cu noi actori interesaţi cu care vom lua 

legătura în viitor.   
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Sunt mândru de faptul că pe lângă ISD-ul de la nivel 
naţional, România dezvoltă şi un ISD la nivel regional. 
Curând primul ISD regional va fi publicat pentru regiunea 
de Nord-Vest a României, urmat de un ISD şi pentru 
celelalte regiuni ale ţării.”  
 
Attila Koród, Ministrul Mediului şi Dezvoltării Durabile 

 
Viitor Plus este o organizaţie non-

guvernamentală care este activ 

implicată în promovarea conceptului 

de durabilitate în cadrul proceselor de 

planificare a dezvoltării din România. 

În prezent, organizaţia Viitor Plus 

desfăşoară Campania de Adoptare de 

Copaci. Pentru mai multe informaţii 

accesaţi: www.viitorplus.ro.  
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PERSOANĂ DE CONTACT: 

Ciprian Popovici 
 

ADRESA: 
Fîntînele 18, 

400294 Cluj-Napoca, 
România 

 
TEL: 

+40 (0)748 417750 
 

E-MAIL: 
ciprian.popovici@ 
greenpartners.ro 

 

 

 

Suntem pe Web! 
Vizitaţ-ne la: 

www.romaniadurabila.net 

 

 

Proiectul este finanţat de 
către Programul de 

Transformare Socială 
(MATRA) al Ministerului 

Afacerilor Externe al 
Olandei. 

 

 

 Fundaţia pentru o Societate Durabilă, Olanda, a luat fiinţă având ca scop promovarea şi stimurarea dezvoltării orientate către durabilitate. Unul dintre 

principalele obiective ale FSD este de a continua dezvoltarea ISD. In plus, FSD se implică în diferite domenii pentru a promova conceptual de 

durabilitate , prin oferirea de cursuri, prelegeri, participarea la conferinţe internaţionale.                                      www.sustainablesocietyindex.com   

Utilizarea ISD 

 
Pentru utilizarea ISD vom organiza mai multe întâlniri şi ateliere de lucru în cadrul cărora vom dezbate 

modurile de utilizare ale ISD. Fiecare categorie de actori implicaţi vor putea să cunoscă modurile şi 

metodele de utilizare ale ISD potrivite situaţiei şi condiţiilor lui . ISD-România-2008 poate fi folosit de 

politicieni, autorităţi naţionale şi regionale, institute educaţionale, organizaţii ale societăţii civile 

şi de publicul larg. Există multe moduri în care poate fi folosit ISD-România-2008 si anume: 

 

Autorităţile naţionale şi regionale pot folosi ISD-România-2008 pentru: 

 a creşte nivelul de conştientizare a publicului în privinţa gradului de durabilitate al ţării sau 
regiunii, 

 ca instrument în dezvoltarea politicilor, selectând problemele care necesită cea mai are 
atenţie şi stabilind obiective pentru fiecare indicator, 

 a repartiza fiecare indicator unui Membru al Cabinetului Guvernului, acesta devenind 
astfel responsabil pentru atingerea ţintelor stabilite, 

 a monitoriza progresul implementării politicilor şi a stimula atingerea obiectivelor stabilite 
de administraţia naţională sau regională, 

 a compara rezultatele ţărilor sau regiunilor pentru a putea învăţa şi pentru a se stimula 
reciproc în realizarea progreselor pe drumul spre durabilitate. 

 

 
 
 

Institutele educaţionale - şcoli, licee, instituţii special de învăţământ, universităţi şi institute de 

cercetare – se pot folosi de ISD-România-2008 în cadrul activităţilor lor. ISD le permite: 

 să deschidă dezbaterea privind durabilitatea în 

 România, 

 să înveţe studenţii despre conceptual de durabilitate, 

 să stimuleze cercetarea şi dezvoltarea în contextual durabilităţii. 
 

Organizaţiile societăţii civile precum ONG-urile sau Grupurile de Iniţiativă Locală pot folosi cu 

uşurinţă ISDRomânia-2008 ca instrument pentru a-şi defini strategiile, programele şi planurile de acţiune 
şi pentru a facilita comunicarea în reţelele de colaboratori la toate nivelurile. Organizaţiile societăţii civile 
au câştigat o poziţie foarte importantă în societatea românească, devenind parteneri puternici pentru 
autorităţi în implementarea diferitelor politici şi în munca privind îmbunătăţirea diferitelor aspecte ale 
societăţii. Datorită acestui lucru, este esenţial ca aceste organizaţii să aibă un instrument care să 
reflecte starea actuală a societăţii româneşti, punctele sale forte şi punctele sale slabe. 
 

 

ISD–România-2008 şi Cadrul Politicilor de Dezvoltare Durabilă 

 

http://www.romaniadurabila.net/
http://www.sustainablesocietyindex.com/

